

# 市直公益性岗位 公开招聘100人

报名时间截至7月31日

本报讯（记者 双红）记者从市就业创业服务中心获悉，从7月10日起，按照“面向社会、公开招聘”的原则，市直公益性岗位公开招聘就业困难高校毕业生等人员100名，报名时间截至7月31日。

本次招聘工作旨在提升就业援助政策服务的精准性与可及性，集中帮扶就业困难人员尽快实现就业创业，切实做好援助对象的兜底保障工作。招聘对象包括就业困难高校毕业生和其他就业困难人员两类，其中，就业困难高校毕业生须具有全日制专科（高职）及以上学历，

且符合以下条件之一的均可报名：毕业1年后未就业且登记失业1年以上的；享受城乡居民最低生活保障家庭的；农村脱贫家庭（含防返贫监测对象）的；残疾人；城镇零就业家庭成员。

其他就业困难人员包括大龄失业人员和就业困难退役军人两类，其中，大龄失业人员是指女性年满40周岁、男性年满50周岁，国有、集体企业失业人员或参加城镇职工社会保险且缴纳失业保险满6个月的人员；就业困难退役军人须退出现役且登记失业1年以上。

招聘采取现场报名方式，符合报名条件人员可在7月10日至7月31日工作日，前往市就业创业服务中心（魏都大道906号）西厅报名，报名所需携带资料可关注“大同就业创业”微信公众号查阅。

据介绍，公益性岗位期限为3年，岗位补贴不低于当地最低工资标准，社会保险缴费标准按有关规定执行。同时，用人单位应保证公益性岗位人员按规定参加职业技能培训，提高其退出公益岗位后的就业创业能力。

## 创新创业大赛参赛团队“充电蓄能”

本报讯（记者 辛雅君）在2025“创赢大同”创新创业大赛决赛即将开赛之际，市就业创业服务中心为助力参赛团队展现最佳风采而精心筹备的赛前培训日前落下帷幕。此次培训聚焦提升项目竞争力与路演答辩能力，为怀揣创业梦想的团队注入专业“能量”，全力备战这场创新创业的盛会。

据悉，本次大赛以“创业在大同 梦想大不同”为主题，由市人力资源和社会保障局携手13个部门联合主办。大赛

创新采用“3+1+1”模式，涵盖先进制造、文旅消费、现代农业三大主体赛道与1个专项赛，并特别开设北京市外赛区，深度契合大同产业特色，旨在激发创新活力，培育新质生产力，打造本土创业赛事品牌。

培训现场，来自主体赛报名项目、创意团队专项赛晋级决赛项目及其他优秀创业项目的60余个团队代表齐聚一堂。北京优投科技创始人兼CEO、“中国创翼”创业创新大赛专家

委员会副主任代瑞红受邀担任主讲，围绕赛事评审规则与商业计划书撰写技巧，为参赛团队带来满满干货与实用指导。



## 市博物馆开展志愿者培训活动



全国劳动模范牛文忠向小志愿者展示获得的荣誉奖章  
本报记者 戎禹仁 摄

本报讯（记者 崔莉英）8日，市博物馆以“以志愿情怀共赴文明之约”为主题，开启了新一年度的志愿者培训活动。来自市实验小学总分校的200多名学生参加了首日培训，全国劳动模范牛文忠和孙秀兰应邀为孩子们带来了一场生动的精神洗礼。

原市政工程管理处排水工程管理所副所长牛文忠向小志愿者们讲述了自己“宁愿脏了我一人，也要换来万人净”的工作理念；平城区环卫服务中心环卫工孙秀兰则以《劳动创造幸福平凡铸就伟大》为题，通过一枚枚荣誉胸章背后的故事，分享了她用扫帚为笔、道路为纸，绘就“大同古城洁如画”的动人经历。两位劳模用朴实的话语和真实的故事，向孩子们诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

据悉，本次培训将持续两天，通过考核和集训的小志愿者将有机会在市博物馆各分馆为市民和游客提供志愿服务。此次活动不仅为孩子们提供了实践平台，更通过劳模言传身教播撒了热爱劳动、甘于奉献的种子。

## 义诊活动服务景区游客

本报讯（记者 崔莉英）近日，云冈研究院特邀市中医医院的专家团队走进云冈石窟景区，开展“精彩中医药，健康惠万家”义诊活动，为游客及景区工作人员提供免费健康咨询与诊疗服务。

活动现场，市中医医院的内科、针灸推拿科、康复科等科室的专家，耐心细致地为前来问诊的游客把脉、测量血压，并提供个性化的健康调理建议。同

时免费提供特色清热祛暑茶饮，让游客缓解疲劳，焕发活力。针对云冈研究院工作人员出现的颈椎劳损、关节疼痛、眼部疲劳等职业健康问题，中医专家还开展了颈椎调理、穴位按摩演示及养生知识科普。

此次义诊活动是云冈研究院“文化+健康”服务机制的重要实践，旨在弘扬传统中医文化，以岐黄之术传递千年云冈的

温暖，让中外游客在欣赏石窟艺术的同时，体验中医药文化的独特魅力。



## 资讯快递

### S30孙右高速大呼段 恢复通行

本报讯（记者 纪元元）经过历时一个半月的紧张施工，S30孙右高速大呼段右玉北收费站至左云北收费站路况提升工程现已完工，具备通车条件，于7月8日17时恢复通行。

5月21日，S30孙右高速大呼段、G59呼北高速大呼段路况提升工程在孙右高速大呼段K92+200处举行开工仪式，标志着该项目正式进入施工阶段。期间，大同高速公路管理有限公司联合各参建单位落实“材料源头、工艺标准、过程监督”三严控制，严格把控原材料质量、混合料拌和、现场摊铺碾压流程、成品保护等细节，全面规范现场管理行为，细化措施消除质量通病，以确保工程内实外美。除此之外，通过深入开展施工现场安全隐患排查整治、配齐现场安全标识、做好安全生产警示教育等多措并举，以确保道路通行和施工安全，为项目高质量推进保驾护航。

6月16日，G59呼北高速晋蒙省界至右玉北收费站已恢复通行，并同步开通了右玉北收费站、右卫收费站。昨日，S30孙右高速大呼段右玉北收费站至左云北收费站也已恢复通行，并同步开通左云北收费站，提供内蒙方向车辆出入口通行服务，大同方向禁止通行。“目前，大同方向左云北收费站至户部枢纽路况提升工程按照工期仍在紧张施工，过往车辆需绕行G109国道。”大同高速公司相关负责人介绍，下一步，他们还将紧盯工期节点目标，强化协同联动，紧抓实干，加压奋进，推进大呼高速早日全面恢复通行，为过往司乘人员提供更安全、畅通、舒适的行车环境。

### 大同4所学校入选 全国急救教育试点

本报讯（记者 丁亚琴）近日，教育部公布第三批全国学校急救教育试点名单，我市天镇县星源学校、灵丘一中、大同卫校和大同师范高等专科学校4所学校成功入选。

天镇县星源学校将急救知识纳入必修课程，通过理论授课、实操训练和应急演练相结合的方式，系统培养学生的急救能力。

灵丘一中在主教学楼配备AED设备，并组织专业人员开展使用培训，每年邀请县红十字会专家进行急救知识讲座，对学生安全员、班主任、宿管和校医开展专业培训，考核合格者可获得“红十字救护员（初级）”证书。

作为专业卫生学校，大同卫校构建了“课堂+竞赛+实践”的急救教育体系，将心肺复苏、除颤及海姆立克法等纳入课堂教学，师生不仅在各类急救技能大赛中屡获佳绩，还深入社区开展急救知识普及。

大同师范高等专科学校则开设理论与实践相结合的急救课程，教学内容涵盖心肺复苏、海姆立克法等多项实用急救技能。

此次入选全国试点，标志着我市学校急救教育工作取得新进展，将为提升师生急救意识和能力发挥示范引领作用。